
حدیث دشت عشق

عضو انجمن سیمان اعلام کرد

مازوت‌سوزی در کارخانه‌های سیمان
وعده‌های دولت برای رفع محدودیت گاز عملی نشد

اقتصادی

نماینده مجلس خبر داد 

ارجاع پرونده احمدنیا به دادسرای جرائم کارکنان دولت

سخنگوی کمیسیون صنایع و معادن مجلس تصریح کرد

ناترازی اصلی کشور در مدیریت است نه انرژی

صفحه 4
پنجشنبه ۲۷ آذر ۱۴۰۴
۲۷ جمادی‌الثانی ۱۴۴۷ - شماره ۲۴۰۳۳

آگهی‌های مفقودی

برگ سبز و سند کمپانی و کارت 
شناسایی خودرو سواری سیستم 
پراید تیپ نسیم سفری به رنگ 
شماره  به   1۳۷۹ مدل  مشکی 
 62 ایران   84 س   295 انتظامی 
به شماره موتور 00130304 به 
 S1472278100523 شماره شاسی 
مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط 

می‌باشد. )ساری(

موتورسیکلت  سبز  برگ 
رادیسون تیپ 150cc مدل 
انتظامی  شماره  با   1393
517/ 87943 وشماره موتور 
0150N3C200453 و شماره 
  N3C***150A93000501تنه
مفقود گردیده و از درجه اعتبار 

ساقط می‌باشد.)کرمانشاه(

سواری  خودرو  سبز  برگ 
پژو206SD-TU5 به شماره 
پلاک 898م56- ایران53 به رنگ 
سفید روغنی مدل 1394 و شماره 
موتور 163B0169734 و شماره 
 NAAP41FE5J269909 شاسی
مفقود شده و از درجه اعتبار ساقط 

می‌باشد)اهواز(

سند كمپاني وانت نيسان 
2400 به شماره انتظامي 
891ق46 ايران 84 موتور 
 D00744 201000 شاسي
مدل 82 به نام اسماعيل 
صفارنيا مفقود گرديده و 
از درجه اعتبار ساقط مي 

باشند)شيراز(

وکارت  سبز  وبرگ  کمپانی  سند 
موتور وکارت سوخت موتورسیکلت 
وبه   180CC  LUCKY انژکتوری 
رنگ سفید مدل ۱۳۹۸ وبه شماره 
پلاک۵۸۱۷۴- ایران ۱۳۸ وبه شماره 
موتور 0180NCT398351 وبه شماره 
تنه NCT53k779KMA01636 وبه 
مالکیت محمد علی دل زنده دارای کد 
ملی ۰۰۷۸۲۴۳۰۱۷ مفقود گردیده 

واز درجه اعتبار ساقط می‌گردد

برگ سبز خودرو سواری سیستم 
  DENA+EF7-MT تیپ دنا 
سفید-  رنگ  به   1398 مدل 
انتظامی 297  به شماره  روغنی 
ب 78 ایران 62 به شماره موتور 
 147H0488828 به شماره شاسی

 NAAW21HU9KE  193847
مربوط به منیژه نازفر مفقود گردیده و 
از درجه اعتبار ساقط می‌باشد. )ساری(

اینجانب  دانشجویی  کارت 
ماردین مرادی به شماره 
 4031171307 دانشجویی 
دانشگاه  محمد  فرزند 
رشته  کردستان  فرهنگیان 
امورتربیتی مقطع کارشناسی 
مفقود گردیده از درجه اعتبار 

ساقط می‌باشد.)سنندج(

برگ سبز و سند کمپانی خودرو 
تیبا تیپ231 مدل 1391 رنگ 
سفید- روغنی به شماره شهربانی 
261 هـــ 15 ایران55 و شماره 
موتور 8059859 و شماره شاسی 
 NAS811100C5718874
مفقود گردیده و از درجه اعتبار 

ساقط می‌باشد.

برگ سبز و سند کمپانی خودرو 
کامیون کمپرسی ال- کا مدل ۷۳ 
به شماره انتظامی ۳۹۸ ع ۵۳ 
-- ایران ۳۱ به رنگ نارنجی شماره 
شاسی ۱۶۰۵۸۹۸۵ و شماره موتور 
آقای احمد  بنام   ۱۰۰۵۷۹۷۶
معظمی گودرزی مفقود گردیده از 
درجه اعتبار ساقط است.)بروجرد (

برگ سبز و كارت مشخصات و سند 
كمپاني سواری پرايد جي تي اكيس 
آي به شماره انتظامي337ل44 
موتور01099387  ايران83 
 S1412284481554 شاسي 
مدل به نام مهرزاد افلاك سر مفقود 
گرديده و از درجه اعتبار ساقط مي 

باشند)شيراز(

اینجانب‌ فارغ‌التحصیلی   مدرک 
ام البنین ترکاشوند فرزند 
محمدحسین متولد1360شماره 
شناسنامه25 صادره از کرج در 
مقطع سطح 2 جامعه الزهرا)س( 
قم به شماره 28/885/3 
مفقود گردیده فاقد اعتبار 
می‌باشد از یابنده تقاضا می‌شود 
اصل مدرک را به دانشگاه 
به  الزهرا)س( قم  جامعه 
آدرس: قم- خیابان بو علی 

سینا ارسال نمایند.

مالک  ملی  مد  آقای حمید  چون 
هیوندای  فلزی  باری  کامیونت- 
به  کروس. دی14. بی‌مدل 1390 
رنگ سفید روغنی به شماره انتظامی 
557ع46- ایران24 با شماره شاسی 
NAB37911790015568 و شماره 
موتور D4DBA453333 به علت 
فقدان سند تقاضای صدور سند المثنی 
نموده است لذا چنانچه هر گونه ادعایی 
در مورد خودروی مذکور وجود دارد 
ظرف مدت15 روز از تاریخ نشر آگهی 
با در دست داشتن مدارک کافی به 
دفتر فروش شرکت ایران خودرودیزل 
واقع در تهران، کیلومتر8 جاده ساوه 

مراجعه نمایند.

از ساعت ۸ صبح الی ۶ بعدازظهر
تلفن: ۳۳۱۱۲۲۹۲-۵ 
 فکس: ۳۳۱۱۸۰۵۳

niyaz.mandiha@kayhan.ir

گهی تلفنی  قبول آ

کیهان بررسی می‌کند

دام سکوهای آنلاین فروش طلا
برای سرمایه‌های مردم

به گفته یک عضو انجمن سیمان کشور، با وجود وعده‌های دولت 
و دستور رئیس‌جمهوری برای رفع محدودیت گاز صنایع بزرگ و 
صادرات محور، در هفته اخیر، گاز بیشتر کارخانه‌های سیمان به طور 
کامل قطع شده و تولیدکنندگان ناچارند با مازوت انرژی مورد نیاز 

خود را تامین کنند.
به گزارش ایسنا، معمولا با شروع فصل سرد سال، صنایع کشور به دلیل 
افزایش چشمگیر مصرف گاز در بخش خانگی و اولویت‌بندی شبکه سراسری 
به تامین نیاز خانوارها، با یکی از چالش‌های سالانه خود یعنی محدودیت در 
تامین برق و گاز روبه‌رو می‌شوند به طوریکه میزان تخصیص گاز به واحدهای 
صنعتی با کاهش رو‌به‌رو می‌شود و در برخی موارد حتی با قطعی برق و گاز 

نیز روبه‌رو می‌شوند. 
در مجموع، فصل زمستان هر ساله برای صنایع کشور، فصلی پرریسک، 
پرهزینه و همراه با ابهام در تامین انرژی است که مدیریت آن نیازمند 
برنامه‌ریزی دقیق و اطلاع‌رسانی بموقع از سوی نهادهای تامین‌کننده انرژی 

است.
 اگر در این رابطه چاره جویی نشود، بی‌شک، نتایجی مانند کاهش تولید 
را به همراه خواهد داشت که اولین نتیجه آن تعدیل نیروی کار و کاهش رشد 

اقتصادی کشور خواهد بود. 
با این حال، اخیرا گفته شد که با پیگیری‌های وزارت صمت و با دستور 
و تاکید ریاست جمهوری، مقرر شده تا گاز صنایع صادرات محور در آذرماه 
مشمول محدودیت قرار نگیرد و طبق تاکید پزشکیان، صنایع تولیدی نباید 

در اولویت محدودیت گاز قرار بگیرند. 
در این رابطه »احمدرضا عمرانی‌فرد« عضو انجمن صنفی صنعت سیمان 
آخرین وضعیت صنایع سیمان و موضوع محدودیت‌های انرژی را تشریح 
کرد و گفت: از اواخر خرداد ماه امسال تا هفته قبل، حدود ۷۰ درصد از گاز 
صنایع سیمان با محدودیت و قطعی رو‌به‌رو بود و تنها ۳۰ درصد از نیاز گاز 

آنها تامین می‌شد.
 وی افزود: از هفته گذشته نیز متاسفانه گاز مصرفی ما به صورت
۱۰۰ درصد قطع شده است و این در صورتی بود که اخیرا رئیس‌جمهوری 
دستور دادند که صنایع بزرگ و صادرات محور با محدودیت گاز رو‌به‌رو 

نشوند، اما امروز تقریبا یک هفته است که گاز ما قطع شده است.
عمرانی‌فرد تصریح کرد: کارخانه‌های تولید سیمان هم در حال حاضر 
از مازوت استفاده می‌کنند و تنها در یک الی دو کارخانه سیمان که در 
شهرهای مستعد آلودگی مانند تهران و اصفهان مستقر هستند و مشکل 
زیست محیطی برای شهر ایجاد می‌کنند، گاز وجود دارد و دیگر صنایع 

سیمانی کشور همگی در حال استفاده از سوخت مازوت هستند. 
مدیرعامل شرکت سیمان اردستان با اشاره به مشکلات تامین سوخت 
این صنایع گفت: متاسفانه امسال نیز مانند سال گذشته گاز صنایع سیمانی 
قطع است و با توجه به سرمای پیش رو، به نظر می‌رسد وضعیت تشدید 
شود. خواسته اصلی ما این است که حداقل سوخت مازوت بموقع و به‌صورت 
درست در اختیار صنایع سیمانی قرار گیرد تا کارخانه‌ها بتوانند به تولید 

خود ادامه دهند.
وی ادامه داد: در حال حاضر هزینه حمل مازوت به شدت افزایش یافته 
و به حدود دو میلیون تومان به ازای هر تن رسیده است. علاوه‌بر این، به 
جای تامین مازوت از پالایشگاه‌های نزدیک مانند اصفهان، مجبوریم آن را از 
شهرهایی مانند بندرعباس و استان فارس تهیه کنیم که هزینه اضافی قابل 
توجهی برای صنایع سیمان منطقه‌ایجاد کرده است. بنابراین انتظار ما از 
دولت این است که حداقل شرایط ارائه یکسوخت پایدار و با کیفیت مناسب 

را فراهم کند.
عمرانی‌فرد در پایان تاکید کرد: فعلا اگر بتوانیم سوخت مازوت را در 
زمان مناسب دریافت و تهیه کنیم نگرانی خاصی در زمینه تولید نخواهیم 
داشت؛ اما نگرانی ما در مرحله بعد این است که به علت افزایش سرما و 
افزایش مصرف گاز در کشور، حتی برق در زمستان به صنایع نرسد و اگر به 
نیروگاه‌ها گاز نرسد بی‌شک نمی‌توانند برق لازم را تولید کنند و همان مشکل 
سال گذشته نیز، دوباره تکرار شود و اگر با محدودیت برق رو‌به‌رو شویم نیز، 

عملا امکان تولید وجود نخواهد داشت. 
رشد شدید مصرف گازوئیل در نیروگاه‌ها

چالش تأمین گاز، نیروگاه‌ها را هم دچار مشکل کرده است. به گزارش 
خبرگزاری تسنیم، بررسی آمار مصرف سوخت نیروگاه‌ها نشان می‌دهد که 
در طی روزهای اخیر، استفاده از ذخایر گازوئیل نیروگاهی به شدت افزایش 

یافته است.
مصرف روزانه 110 میلیون لیتری گازوئیل در سبد سوخت نیروگاه‌های 
کشور، درحالی که هنوز وارد زمستان و پیک سرمای هوا نشدیم، این 

هشداردهنده است.
 درواقع با وجود پرشدن مخازن گازوئیل نیروگاه‌ها در شروع پاییز امسال 
به عنوان یک رکورد بی‌سابقه، در صورت ادامه این مسیر مصرفی، با افت 
ذخایر و در نتیجه در صورت رشد بیشتر مصرف گاز در بخش‌های غیرمولد، 

با عدم امکان تأمین پایدار برق زمستانی مواجه شویم.
افزایش مصرف افسارگسیخته گاز در بخش خانگی و تجاری که در 
 روز سه‌شنبه به حدود 610 میلیون مترمکعب رسید و معادل نزدیک به

70 درصد از کل گاز تولیدی کشور است؛ عامل اصلی محدودسازی گازرسانی 
به نیروگاه‌ها و صنایع بوده است.

 در شرایطی که مصرف مازوت هم در بخش نیروگاهی به‌دلایل مختلف 
از جمله عدم امکان مصرف در نیروگاه‌های گازی، سیکل‌ترکیبی و دستورات 
نهادهای نظارتی محدود است، مصرف گازوئیل در سبد سوخت نیروگاهی 

به‌عنوان سوخت جایگزین رشد قابل توجه داشته است.
»سعید توکلی« معاون وزیر نفت و مدیرعامل شرکت ملی گاز ایران، 
دیروز چهارشنبه در نهمین جلسه سوخت زمستانی اظهار داشت: طبق 
پیش‌بینی‌های هواشناسی، برودت هوا در روزهای پیش‌رو بین سه تا شش 
درجه سانتی‌گراد کمتر از نرم 30 ساله خواهد بود که این موضوع اهمیت 
برنامه‌ریزی دقیق برای مدیریت مصرف سوخت و آمادگی کامل برای تأمین 

پایدار گاز طبیعی را دوچندان می‌کند.
در واقع طبق گفته معاون وزیر نفت در امور گاز، بررسی‌ها نشان می‌دهد 

روزهای سردتری را در پیش داریم.
 بر این اساس در صورت عدم مدیریت مصرف گاز در بخش خانگی و 
تجاری در روزهای سرد پیش‌رو، گازرسانی به نیروگاه‌ها محدودتر خواهد شد 
و مصارف گازوئیل نیروگاهی رشد بیشتری خواهد داشت که برای جبران آن، 
یا باید به واردات گازوئیل برای تخصیص ویژه گازوئیل به نیروگاه‌ها روی آورد 
که با شرایط فعلی اقتصاد کشور این راهکار بعید است قابلیت اجرائی داشته 
باشد و یا باید به محدودسازی تولید برق و احتمال بروز خاموشی‌ها تن‌ داد.

بنابراین، تنها راه جلوگیری از بروز خاموشی‌های احتمالی زمستان، 
مدیریت مصرف گاز در بخش خانگی و تجاری است تا امکان تحویل گاز 
بیشتر به نیروگاه‌ها فراهم شود. در این بین، مدیریت تخصیص و مصرف 

سوخت معادل نیروگاهی نیز از اهمیت ویژه‌ای برخوردار است.

جدول نرخ سکه ، ارز و بورس
قیمت بازار )به تومان(نوع سکه

143/200/000سکه تمام طرح جدید
138/300/000سکه تمام طرح قدیم

77/900/000نیم سکه
44/100/000ربع سکه

20/000/000گرمی
13/874/200هر گرم طلای 18 عیار

نوع ارز
72/483دلار )توافقی(
84/392یورو )توافقی(

94/112پوند
1/676لیر ترکیه

19/260درهم امارات
53/924هزار دینار عراق

بورس
3/767/500شاخص کل بورس تهران

1047/936شاخص هموزن

مدیرعامل شرکت آب و فاضلاب استان تهران:

یک‌سوم تهرانی‌ها الگوی مصرف آب را 
رعایت می‌کنند

مدیرعامل شرکت آب و فاضلاب استان تهران گفت: 
الگوی مصرف آب در تهران 130 لیتر به ازای هر یک نفر در 
شبانه‌روز است و هم‌اکنون 35 درصد شهروندان تهرانی این 

الگو را رعایت می‌کنند.
به گزارش پایگاه اطلاع‌رسانی آبفای تهران، »محسن اردکانی« 
 مدیرعامل شرکت آب و فاضلاب استان تهران از کاهش 100 میلیون

 مترمکعبی برداشت از سدهای تامین‌کننده آب این استان در 
هشت ماهه نخست امسال خبر داد و گفت: سهم بزرگی از کاهش 
100 میلیون مترمکعبی برداشت آب از سدها و منابع سطحی 
تهران در نتیجه همراهی و همکاری شهروندان در مدیریت مصرف 

آب رقم خورده است.
اردکانی با بیان اینکه به‌واسطه تغییر اقلیم و طولانی‌شدن 
دوره خشکسالی‌ها در جهان ازجمله ایران، سال‌های سختی به 
لحاظ کم‌آبی در پیش روی ما قرار دارد، گفت: تهران امسال برای 
ششمین سال پیاپی، خشکسالی را تجربه می‌کند و لازم است 
مشترکان پرمصرف با پرهیز از مصرف مسرفانه، آب را به صورت 

منصفانه مصرف کنند.
وی الگوی مصرف آب را در تهران 130 لیتر به ازای هر یک 
نفر در شبانه‌روز خواند و با بیان اینکه هم‌اکنون 35 درصد یا به 
عبارتی یک سوم شهروندان تهرانی این الگو را رعایت می‌کنند، 
افزود: با این میزان مصرف، شهروندان هیچ کمبودی از نظر آب 
شرب و بهداشت احساس نخواهند کرد و دانش‌آموزان می‌توانند به 
عنوان همیار آب، به افراد پرمصرف جامعه و خانواده برای رعایت 

الگوی تعیین‌شده تذکر دهند.
به‌گفته این مقام مسئول، دانش‌آموزان همیار آب به نوعی سقا 
و همکار شرکت آبفای استان تهران محسوب می‌شوند و با این کار 
می‌توانند روند جریان آب را بیمه کرده و پایداری و آسایش بیشتر 

زندگی را تضمین کنند.
مدیرعامل آبفای استان تهران آب را یک موضوع فرابخشی 
دانست و گفت: اگرچه وزارت نیرو متولی بخش آب کشور است، 
اما مصرف صحیح آب و انرژی یک مسئولیت همگانی است و به‌ویژه 

دستگاه‌های اجرائی باید در این زمینه نقش مؤثری ایفا کنند.

صندوق ضمانت سپرده‌ها با بیان اینکه مجوز قیمت‌گذاری 
بیش از 100 شعبه‌ بانک آینده صادر شده است، اعلام کرد: 
قیمت‌گذاری ساختمان مرکزی بانک آینده به مرکز وکلا، 

کارشناسان و مشاوران قوه‌ قضائیه واگذار شد.
به گزارش پایگاه اطلاع‌رسانی صندوق ضمانت سپرده‌ها، این 
صندوق اعلام کرد: در ادامه‌ اجرای مصوبه‌ شورای عالی هماهنگی 
اقتصادی سران قوا و در چارچوب فرآیند گزیر بانک آینده، هیئت 
ارزش‌گذاری اموال و دارایی‌های این بانک، مجوز قیمت‌گذاری بیش 
از 100 شعبه‌ بانک آینده را که در فهرست انتقال به بانک ملی 

ایران قرار دارند، صادر کرد. 
همچنین قیمت‌گذاری ساختمان مرکزی بانک آینده با هدف 
واگذاری، توسط مرکز وکلا، کارشناسان رسمی و مشاوران خانواده‌ 

قوه‌ قضائیه انجام می‌شود.
 بر اساس این تصمیم، عملیات قیمت‌گذاری این شعب با 
مجوز هیئت، توسط کانون کارشناسان رسمی دادگستری و با 
رعایت کامل ضوابط قانونی، استانداردهای کارشناسی و الزامات 
شفافیت انجام خواهد شد. هدف از این اقدام، تسریع در تعیین 
تکلیف دارایی‌ها و فراهم‌سازی بستر اجرای تصمیمات واگذاری در 

چارچوب فرآیند گزیر است.
هیئت ارزش‌گذاری تأکید کرده است که تمامی مراحل 
کارشناسی با دقت حرفه‌ای، مستندسازی کامل و رعایت حقوق 
عمومی و منافع سهام‌داران انجام می‌‌شود و نتایج نهائی پس از طی 

مراحل قانونی برای اجرا ابلاغ خواهد شد.
همچنین هیئت ارزش‌گذاری اموال و دارایی‌های بانک آینده، 
در ادامه‌ جلسات تخصصی خود و در راستای اجرای فرآیند گزیر، 
تصمیم گرفت با قیمت‌گذاری ساختمان مرکزی بانک آینده ارزش 

مالی این برج هم شود.
این تصمیم با هدف ارتقای شفافیت، دقت فنی و اتقان 
کارشناسی اتخاذ شده و قرار است فرآیند ارزیابی این دارایی مهم، 
با بهره‌گیری از کارشناسان رسمی مورد تأیید قوه‌ قضائیه و مطابق 

ضوابط قانونی انجام گیرد.
اعضای هیئت ارزش‌گذاری تأکید کردند که تعیین تکلیف 
دارایی‌های کلان و راهبردی بانک آینده با حساسیت ویژه و با رعایت 
کامل حقوق سهام‌داران، ذی‌نفعان و منافع عمومی دنبال خواهد شد.

قیمت‌گذاری 100 شعبه بانک آینده آغاز شد

سخنگوی کمیسیون صنایع و معادن مجلس 
گفت: کشور با ناترازی مدیریت مواجه است 
نه ناترازی انرژی و ضعف در تصمیم‌گیری، 

برنامه‌ریزی و اجراست.
محمد رستمی در میزگرد تخصصی خبرگزاری 
تسنیم با نگاهی متفاوت، منشأ اصلی مشکلات را نه 
در نبود سرمایه و فناوری، بلکه در ناترازی مدیریتی، 
ضعف در تصمیم‌گیری و اجرا، و فقدان برنامه‌ریزی 
تخصصی دانست و با اشاره به تجربیات میدانی خود 
در حوزه صنعت و انرژی، بر ضرورت اصلاح ساختار 
مدیریت، بهینه‌سازی مصرف انرژی، استفاده از 
الگوهای موفق بین‌المللی و پرهیز از سیاست‌های 

پرهزینه و غیرکارشناسی تأکید کرد.
او افزود: واقعیت این است که در اقتصادی که 
سالانه با تورم 40 درصدی مواجه است، صحبت از 
سرمایه‌گذاری به شکل متعارف چندان معنا ندارد. 
وقتی بخش قابل توجهی از مردم برای تأمین نیازهای 
اولیه خود دچار مشکل هستند، انتظار مشارکت 
مستقیم آن‌ها در طرح‌هایی مانند تعویض تجهیزات 

مصرف انرژی، چندان واقع‌بینانه نیست.
ضرورت اصلاح مصرف انرژی از صنایع بزرگ

سخنگوی کمیسیون صنایع و معادن مجلس ادامه 
داد: به نظر من، نقطه آغاز اصلاح باید از صنایع بزرگ 

و انرژی‌بر باشد؛ صنایعی مانند فولاد، پتروشیمی و 
نیروگاه‌ها. به‌عنوان مثال، مصرف انرژی در برخی 
واحدهای فولادی ما چند برابر نمونه‌های مشابه در 

کشورهای صنعتی است. 
رستمی افزود: این در حالی است که بخش قابل 
توجهی از سود این شرکت‌ها سالانه میان سهامداران 
توزیع می‌شود. در حالی که همین بنگاه‌ها با کمبود 

سرمایه در گردش مواجه‌ شده‌اند. 
اگر بخشی از این منابع صرف بهینه‌سازی مصرف 
انرژی شود بازدهی اقتصادی و ملی آن به‌مراتب 

بیشتر خواهد بود.
او با بیان اینکه مسئله اصلی، نبود منابع نیست؛ 
بلکه نبود الگوی مشخص و اقتصادی برای اجرای 
پروژه‌هاست، ادامه داد: اگر بتوانیم یک مدل شفاف و 
قابل اتکا طراحی کنیم، هم سرمایه‌گذار وارد می‌شود 

و هم مردم می‌توانند نقش ایفا کنند.
سخنگوی کمیسیون صنایع و معادن مجلس 
خاطرنشان کرد: نمونه عملی آن، طرح جایگزینی 
بخاری‌های کم‌مصرف است. در برخی استان‌ها، 
صنایع بزرگ وارد این حوزه شدند و با سرمایه‌گذاری 
در توزیع تجهیزات کم‌مصرف، از محل صرفه‌جویی 

انرژی، منافع خود را تأمین کردند. 
رستمی افزود: در نتیجه، هم تولید آن واحد 

صنعتی متوقف نشد و هم مصرف انرژی کشور 
کاهش یافت. اگر چنین الگوهایی به‌درستی طراحی 
و تبیین شوند، قطعاً سرمایه‌گذار داخلی برای ورود به 
حوزه نیروگاه‌ها، به‌ویژه نیروگاه‌های سیکل ترکیبی، 

وجود دارد.
او درباره اینکه چرا سرمایه‌گذاری صورت 
نمی‌گیرد؛ گفت: دلیل اصلی این است که پروژه‌ها 
مقرون‌به‌صرفه طراحی نشده‌اند. سرمایه‌گذار زمانی 
وارد می‌شود که بداند بازگشت سرمایه مشخص و 
قابل پیش‌بینی است. اگر دولت بتواند مدل فروش 
انرژی، قیمت‌گذاری و تضمین بازگشت سرمایه را 
شفاف کند، بسیاری از این پروژه‌ها به‌صورت طبیعی 

اجرائی می‌شوند.
سخنگوی کمیسیون صنایع و معادن مجلس 
افزود: در حال حاضر، عدم‌النفع ناشی از قطع انرژی، 
تعطیلی صنایع و حتی تعطیلی‌های مکرر به دلیل 
آلودگی هوا، خسارت بسیار سنگینی به اقتصاد کشور 
وارد می‌کند. این هزینه‌ها اگر به‌درستی محاسبه شود 
مشخص می‌شود که سرمایه‌گذاری در بهینه‌سازی 

انرژی کاملًا توجیه‌پذیر است.
 تاثیر منفی تعطیلی تهران بر اقتصاد کشور

رستمی ادامه داد: تصور رایج این است که با 
تعطیلی تهران، فقط پایتخت متوقف می‌شود؛ در 

حالی که در عمل کل کشور تعطیل می‌شود. بسیاری 
از فعالیت‌های اداری، اقتصادی و خدماتی در استان‌ها 

به تصمیمات و مراجعات تهران وابسته است.
او درباره نقش سازمان برنامه در مشکلات 
کشور گفت: به اعتقاد من، مشکل اساسی در نحوه 

برنامه‌ریزی کلان کشور است. 
سازمان برنامه و بودجه عملًا به پر کردن جداول 
و فایل‌های اکسل محدود شده، بدون آنکه از ظرفیت 
نخبگان تخصصی برای حل مسائل واقعی کشور 

استفاده شود.
سخنگوی کمیسیون صنایع و معادن مجلس 
تصریح کرد: بخش مهمی از ناترازی‌ها ناشی از نبود 
نگاه تخصصی در تصمیم‌گیری‌هاست. انرژی حوزه‌ای 
کاملًا فنی و مبتنی بر اصول علمی مشخص است. 
وقتی مدیران این بخش شناخت دقیقی از مبانی 
فنی، ترمودینامیک و اقتصاد انرژی نداشته باشند 
تصمیمات نادرست گرفته می‌شود و هزینه آن را 

کل کشور پرداخت می‌کند.
رستمی افزود: بهینه‌سازی مصرف، توسعه 
نیروگاه‌های سیکل ترکیبی و استفاده از فناوری‌های 
کارآمد، راهکارهایی شناخته‌شده هستند اما اجرای 
آن‌ها نیازمند مدیریت تخصصی و برنامه‌ریزی علمی 

است، نه تصمیمات مقطعی و غیرکارشناسی.

نماینده مجلس گفت: نامه اینجانب به دادستان کل 
کشور در موضوع دو شغله بودن آقای علی احمدنیا 
شلمانی به دادسرای جرائم کارکنان دولت تهران، جهت 

رسیدگی ارجاع شده است. 
علی خضریان در صفحه شخصی خود نوشت: مطلع شدم نامه 
اینجانب به دادستان کل کشور در موضوع دو شغله بودن آقای 
علی احمدنیا شلمانی در شورای اطلاع‌رسانی دولت و پتروشیمی 
جم که مشمول عنوان مجرمانه تصرف غیرمجاز در وجوه و اموال 
دولتی است، به دادسرای عمومی و انقلاب ناحیه ۲۸ )جرائم 

کارکنان دولت( تهران جهت رسیدگی ارجاع شده است.
او افزود: بر اساس قانون منع تصدی بیش از یک شغل مصوب 
۱۳۷۳ و تبصره‌های ماده ۱ و ۲، هرگونه اشتغال همزمان در 
دستگاه‌های دولتی، نهادهای عمومی غیردولتی یا شرکت‌های 
خصولتی )که از بودجه عمومی یا شرکت‌های مادر تخصصی 

دولتی ارتزاق می‌کنند( ممنوع است. 
نماینده مجلس ادامه داد: حتی مرخصی بدون حقوق نیز بر 
فرض ادعای مطرح شده، نوعی استمرار رابطه استخدامی محسوب 
می‌شود و تا زمانی که قطع رابطه صورت نگیرد، شخص »شاغل« 

آن مجموعه تلقی می‌شود؛ بنابراین، اشتغال همزمان احمدنیا در 
دولت و حفظ وضعیت استخدامی در پتروشیمی جم، از مصادیق 
روشن دو شغله بودن و تخلف اداری و مالی محسوب می‌شود و 
ضمن مجازات شخص متخلف، موجب مجازات آمر، صادرکننده 

حکم یا مقام بالادستی مطلع نیز می‌گردد.
گفتنی است، خضریان در مطلب دیگری خبر داد: در حالی 
که مردم در شرایط نابسامان اقتصادی به سر می‌برند، فردی چون 
علی احمدنیا که همزمان با پست رئیس امور اطلاع‌رسانی دولت، 
در پتروشیمی جم با حکم حقوقی ۱۳۰ میلیون تومانی دو شغله 
می‌باشد؛ مجدداً تحت پوشش انرژی پرس و اقتصاد پرس، ماهانه 
۶۰ میلیون تومان از پتروشیمی جم دریافت می‌کند. او افزود: علی 
احمدنیا؛ به عنوان رئیس اطلاع‌رسانی دولت در بالادست نشسته و 
به جان اموال مردم و بازنشستگان افتاده و برای شرکت‌های دولتی 
به نام رسانه‌هایش فاکتور می‌فرستد و کسب درآمد می‌کند! فرض 
کنید نامبرده فقط از ۵۰ شرکت دولتی ماهانه ۶۰ میلیون تومان 

پول بگیرد، می‌شود ماهانه سه میلیارد تومان!
نماینده مجلس خطاب به رئیس‌جمهور نوشت: جناب آقای 
پزشکیان! مدتی قبل پیرامون سفره‌ای به اسم شورای اطلاع‌رسانی 

دولت که در اطرافتان پهن شده است به شما تذکر دادم اما 
متأسفانه توجهی نکردید. از جناب الیاس حضرتی که خود برای 
نزدیکانش جهت حضور در پست‌های مختلف رانت ایجاد کرده، 

انتظار برخورد با متخلفی چون علی احمدنیا نمی‌رود.
شایان ذکر است این موارد تنها گوشه‌ای از نفوذ احمدنیا 
و بسیاری دیگر از اصلاح‌طلبان در بدنه دولت و شرکت‌های 
دولتی است که تاکنون فقط اسناد بخشی از آنها منتشر شده 
است. این فرد و چند نفر دیگر، با راه‌اندازی شبکه رسانه‌ای و 
به اسم این رسانه‌ها، پول‌های زیادی از دستگاه‌های مختلف 
می‌گیرند. مدیرانی که از تهدید این تیم‌های رسانه‌ای و تخریب 
آنها می‌ترسند و حاضرند برای نگه داشتن صندلی خود هر کاری 
کنند، به خواسته‌های مالی آنها تن می‌دهند؛ البته نه از جیب 

خود که از بیت‌المال!
ورود قوه قضائیه به پرونده این فرد جای تشکر دارد، اما این 
سؤال و ابهام همچنان باقی است که چرا باید پیگیری‌های مکرر 
یک نماینده مجلس منجر به اقدام قضائی علیه چنین افرادی شود 
و مدعی‌العموم و نهادهای نظارتی برای پیشگیری و برخورد با این 

قبیل فسادها کجا هستند؟

سرویس اقتصادی -
برخی از سکوهای آنلاین فروش طلا با 
جذب هزاران سرمایه‌گذار خرد از طریق 
وعده‌های جذاب، در معرض ریسک‌های جدی 
عیار، خروج  در  تقلب  مانند خالی‌فروشی، 
سریع سرمایه به خارج و بحران‌های اجتماعی 
ناشی از ورشکستگی هستند که بدون نظارت 
دقیق بانک مرکزی، می‌توانند به تله‌ای 
 بزرگ برای از دست رفتن دارایی‌های مردم 

تبدیل شوند.
به گزارش خبرنگار ما، در سال‌های اخیر، با 
تشدید نوسانات اقتصادی و جهش تورم، طلا بار 
دیگر به عنوان یکی از مطمئن‌ترین پناهگاه‌های 
سرمایه‌گذاری برای حفظ ارزش دارایی‌ها مطرح 
شده است. این فلز گران‌بها نه تنها به عنوان ابزاری 
سنتی برای سرمایه‌گذاری شناخته می‌شود، بلکه 
با ورود فناوری‌های نوین مالی یا همان فین‌تک‌ها، 
دسترسی به آن برای عموم مردم آسان‌تر از همیشه 
شده. سکوهای آنلاین خرید و فروش طلا، با وعده 
سرمایه‌گذاری حتی با مبالغ خرد و بدون نیاز به 
حضور فیزیکی، جذابیت زیادی برای مردم به‌ویژه 
طبقات کم‌درآمد ایجاد کرده‌اند. اما پشت این سهولت 
ظاهری، لایه‌های پنهانی از ریسک‌ها و تهدیدها نهفته 
است که می‌تواند سرمایه‌های مردم را در معرض خطر 

جدی قرار دهد.
کارشناسان اقتصادی و متخصصان بازار طلا در 
گفت‌وگوهای تخصصی، نسبت به گسترش بی‌رویه 
این سکوها هشدار می‌دهند. برای نمونه، سکوهایی که 
پیش از صدور دستورالعمل جدید بانک مرکزی فعال 
بوده‌اند و خود را با مقررات تازه تطبیق نداده‌اند، به 
هیچ وجه قابل اعتماد نیستند و ممکن است زمینه‌ساز 

کلاهبرداری‌های گسترده شوند. 
یکی از ریسک‌های کلیدی در این حوزه، پدیده 
خالی‌فروشی است؛ جایی که سکو بیش از موجودی 
فیزیکی خود طلا می‌فروشد و در صورت جهش 
قیمت‌ها، قادر به تأمین تعهدات نیست، که این 
می‌تواند به ورشکستگی و از دست رفتن سرمایه 
کاربران منجر شود. علاوه‌بر این، ریسک تقلب در عیار 
طلا – یعنی تفاوت میان طلای دیجیتال فروخته‌شده 
و آنچه در نهایت تحویل می‌شود – و چالش‌های 
حقوقی ناشی از نبود قراردادهای محکم و امضای 
الکترونیک رسمی، پیگیری مطالبات را در دادگاه‌ها 

پیچیده و دشوار می‌کند.
از سوی دیگر، سرمایه‌های ورودی به سکوهایی 
که تحت نظارت نیستند و ذخایر کافی نگه نمی‌دارند، 
می‌تواند در کسری از ثانیه به رمزارز تبدیل شده و 
از کشور خارج شوند، که این تهدیدی جدی برای 

اقتصاد ملی است. 
کارشناسان تأکید دارند که ریسک سیستماتیک 
این بازار می‌تواند کل سرمایه افراد را تهدید کند 
و شکست یک سکو، تبعات اجتماعی گسترده‌ای 
مانند نارضایتی عمومی و بحران‌های اجتماعی به 
بار آورد. در خریدهای خرد، تحویل فیزیکی طلا 
اغلب غیرممکن یا با حدنصاب‌های بالا همراه است، 

و نقدشوندگی پایین طلای آب‌شده خریداری‌شده از 
این بسترها، در مقایسه با سکه و مصنوعات طلا با 
فاکتور رسمی، ریسک دیگری است که نباید نادیده 

گرفت.
با این حال، دستورالعمل جدید بانک مرکزی 
نقاط قوتی مانند الزام به ذخیره‌سازی طلا در بانک 
معادل فروش، رعایت مقررات مبارزه با پولشویی و 
نظارت دقیق نهادها دارد، که می‌تواند تا حدی امنیت 
را افزایش دهد. اما کارشناسان پیشنهاد می‌کنند برای 
جلوگیری از تضییع حقوق مردم، سکو‌ها باید معادل 
گردش مالی یک هفته یا ده روز خود را به عنوان 
وثیقه نزد بانک مرکزی بسپارند و از تخصص صنف 

طلا برای تأیید اصالت و اهلیت استفاده کنند.
منطق حکم می‌کند که برای نیم درصد سود 
بیشتر، اصل سرمایه را به خطر نیندازیم؛ خرید از یک 
طلافروش معتمد محلی با پروانه کسب از اتحادیه و 
وزارت صمت، یا سرمایه‌گذاری در صندوق‌های بورس 
طلا و حراج‌های سکه بانک مرکزی، گزینه‌های بسیار 
امن‌تر و کم‌ریسک‌تری هستند. همان‌طور که بانک 
مرکزی بارها در مورد رمزارزها هشدار داده، مسئولیت 
ریسک در این بازار نیز تماماً بر عهده سرمایه‌گذار 
است، اما نیاز به ابزارهای نوین و عمق‌بخشی به 
بازار وجود دارد تا مردم بتوانند بدون ریسک‌های 

غیرضروری، ارزش پول خود را حفظ کنند.
خطر برای طبقه ضعیف

»محمد کشتی‌آرای« عضو هیئت‌رئیسه 
کمیسیون تخصصی طلا و جواهر اتاق اصناف ایران 
و از کارشناسان باسابقه بازار طلا، با بیان اینکه در 
یک سال اخیر با انبوهی از تبلیغات فروش طلا از 
سوی سکوهای مختلف رو‌به‌رو بودیم، گفت: در 
شرایط تورمی بخشی از مردم برای جلوگیری از 
کاهش ارزش پول خود دنبال خرید طلا هستند. 
افرادی که پول اندک داشته و جزو قشر آسیب‌پذیر 
هستند از سکو‌های طلا مقادیر خیلی کم طلا 

خریداری می‌کنند.
وی افزود: یعنی مخاطب این سکو‌ها در واقع 
مردم طبقه ضعیف هستند که در صورت کلاهبرداری 

کردن، این طبقه ضعیف آسیب بیشتری می‌بیند. 
همین موضوع باعث شد که نهادهای نظارتی به این 
موضوع ورود کنند و عملکرد آن‌‌ها را زیر نظر داشته 

باشند تا از اقدامات غیرقانونی جلوگیری شود.
کارشناس بازار طلا ادامه داد: بر همین اساس 
بانک مرکزی و سایر دستگاه‌های مرتبط آیین‌نامه‌ای 
تهیه کردند که پس از تصویب توسط هیئت وزیران، 

برای اجرا ابلاغ شد.
کشتی‌آرای توضیح داد: طبق این آیین‌نامه، 
مرجع صدور مجوز برای فعالان حوزه فروش آنلاین 
طلا، »اتحادیه کسب‌وکارهای مجازی« است. درواقع 
نهادهای بسیاری هستند که به سکو‌ها مجوز می‌دهند 

اما مجوز نهائی را این اتحادیه باید صادر کند.
او تأکید کرد: برای جلوگیری از سوءاستفاده، 
یکی از مهم‌ترین محورهای این قانون، الزام سکو‌ها 
به اعلام موجودی طلای قابل فروش است. یعنی هر 
میزان طلایی که سکو می‌فروشد، باید معادل فیزیکی 
آن را در سپرده خود نزد بانک کارگشایی یا بانک 

مرکزی داشته باشد.
راهکارهای جایگزین

کشتی‌آرای با بیان اینکه صندوق‌های 
سرمایه‌گذاری طلا در بورس با مبالغ اندک هم به 
مردم خدمات می‌دهند، گفت: پیشنهاد ما این است 
که مردم به‌جای سکوهای طلافروش از صندوق‌های 
بورسی طلا استفاده کنند. این صندوق‌ها توسط 
افرادی متخصص مدیریت می‌شود که ریسک سوء 

مدیریت را کاهش می‌دهد.
وی ادامه داد: صندوق‌های سرمایه‌گذاری طلا 
به‌راحتی از طریق کارگزاری‌های بورسی به‌صورت 
آنلاین خرید و فروش می‌شوند و نیاز به حضور 
فیزیکی نیست. همچنین هر صندوق طلا دارای 
بازارگردان است که وظیفه آن حفظ نقدشوندگی 

است.
به گفته عضو هیئت‌رئیسه کمیسیون تخصصی 
طلا اتاق اصناف، در سکوهای آنلاینِ فروش طلا، 
طرف معامله شما خودِ سکو است. در حالی که در 
صندوق‌های طلا، شما با سرمایه‌گذاران واقعی دیگر 

معامله می‌کنید، درست مثل بازار سهام و درنتیجه 
امنیت بسیار بالایی دارد. تمامی صندوق‌های طلا 
هم موظف هستند به‌صورت ماهانه گزارش عملکرد 
خود را با جزئیات منتشر کنند؛ یعنی میزان ارزش 
دارایی‌ها و نوع دارایی‌های آن‌ها کاملًا مشخص است.

چالش عیار
کشتی آرای با هشدار نسبت به خرید طلای 
غیرمجاز اظهار داشت: وقتی قیمت طلا بالا می‌رود، 
خلافکارها هم یک پله جلوتر هستند تا نهایت استفاده 
از فرصت موجود را ببرند. برای همین اکنون با عرضه 
طلاهای تقلبی، کم عیار و همچنین سکه‌های جعلی 

رو‌به‌رو هستیم.
وی تصریح کرد: طبق قانون حداقل عیار مجاز 
برای فروش طلا در کشور 18 عیار یا 750 و حداکثر 
را 24 عیار یا 995 تعیین شده است. به همین دلیل، 
هیئت دولت نیز در مصوبه اخیر خود فقط معامله 
طلا با عیار 750 و عیار 995 را در بستر سکو‌ها مجاز 
دانسته و انجام معاملات طلا با عیاری دیگر را ممنوع 

اعلام کرده است.
این کارشناس حوزه طلا با بیان اینکه مردم باید 
فقط از واحدی که جواز کسب دارد، طلا خریداری 
کنند، گفت: در سال‌های اخیر سکوهای فروش 
طلای آنلاین در بخش فروش طلای آبشده شروع 
به فعالیت کردند. درنتیجه مشکلات زیادی در چرخه 
تولید و توزیع طلا به‌وجود آوردند. به طوریکه تولید 
مصنوعات طلا در کشور طی یک سال گذشته حتی 

تا 25 درصد کاهش یافت.
محدودیت معاملاتی طلای آب شده

کشتی‌آرای تصریح کرد: در اتحادیه فروشندگان 
و سازندگان طلا و جواهر، مصوبه‌ای وجود دارد که بر 
اساس آن واحدهای صنفی حق فروش طلای آبشده 
به مردم عادی و اشخاص را ندارند و از آنجایی که 
کار بر روی طلای آبشده یک فعالیت تخصصی مربوط 
به سازندگان طلا است، خرید و فروش آن در اصل 
میان فروشندگان صنفی طلا و سازندگان مصنوعات 
طلا و جواهر مرسوم است. پس بهتر است مردم از 
خرید طلای آب شده از سکو‌های فروش آنلاین 

خودداری کنند.
وی گفت: در گذشته هم مواردی بود که مثلا 
درون برخی از قطعات طلای آبشده فلز آهن قرار 
داشته و روی آن طلای آبشده کار شده بود. هرچند 
که که با آنها برخورد شد ولی همیشه هشدار 
می‌دهیم. با این وجود باز هم مردم به هشدارها 
توجه نمی‌کنند و طلای آبشده از سکو‌های غیرقانونی 

خریداری می‌کنند.
عضو هیئت‌رئیسه کمیسیون تخصصی طلا و 
جواهر اتاق اصناف در نهایت تأکید کرد: با افزایش 
قیمت طلا در هفته‌های گذشته، برخی از مردم به 
واسطه ایجاد موج هیجانی خرید طلا،  به معامله 
طلای آب شده روی آوردند. این دسته از افراد باید 
هوشیار باشند که خرید از سکو یا مغازه بدون مجوز 
باعث می‌شود بعدا در موقع فروش با مشکلاتی 
جدی مثل تفاوت در عیار طلا و حتی جعلی بودن 

طلا مواجه شوند. 


